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Επικαιρότητα

ΤΥΡΝΑΒΟΣ (Γραφείο «Ε»)
Του Κώστα Τσόλα

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμό-
νων του παιδικού σταθμού «Ελευθε-
ρία» στον Τύρναβο, κατανοώντας τη
μεγάλη σημασία και την ανάγκη εκ-
παίδευσης των γονιών θεώρησε χρέ-
ος του να επαναλειτουργήσει το θε-
σμό της «σχολής γονέων», με στόχο
την ενημέρωση, τη μελέτη και την
υποστήριξη των γονέων και της οι-
κογένειας των παιδιών βρεφικής, νη-
πιακής ηλικίας (για γονείς με παιδιά
0-6 χρονών).

Μέσα από το διάλογο τα μέλη της
ομάδας θα έχουν την ευκαιρία να
επικοινωνήσουν μεταξύ τους, να εκφράσουν τον προ-
βληματισμό, τις απορίες και τις αντιρρήσεις τους, να
ενημερωθούν και να συζητήσουν με ειδικούς και έμπει-
ρους επιστήμονες για επίκαιρα ψυχοκοινωνικά-ιατρικά
θέματα, να δεχθούν ψυχολογική υποστήριξη για τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν με τα παιδιά τους και να
επανεξετάσουν τη στάση τους ως γονείς.

Για το σκοπό αυτό έχει προγραμματιστεί σε τακτά
χρονικά διαστήματα μια σειρά ενημερωτικών-διαδρα-
στικών συναντήσεων με ψυχολόγους, λογοθεραπευτές,
παιδίατρους, οδοντιάτρους, μουσικούς, εμψυχωτές
Θ.Π., κοινωνικούς λειτουργούς, θεατρολόγους με θέ-
ματα που αφορούν στην αναπτυξιακή πορεία και δια-
παιδαγώγηση των παιδιών, την ψυχοσωματική υγεία
και υγιεινή, τη δομή και τη λειτουργία της οικογένειας,
τους συναισθηματικούς δεσμούς των μελών της ευελ-
πιστώντας στην ενδυνάμωση του εν πολλοίς ταλανιζό-
μενου θεσμού της οικογένειας.

Η θεματολογία των συναντήσεων θα διαφοροποιείται
ανάλογα με τις συνθήκες, το αναπτυξιακό στάδιο των
παιδιών, τα ενδιαφέροντα και τη δυναμική της ομάδας.

Συνεργάτες-υπεύθυνοι ψυχολόγοι αλλά και συντο-
νιστές των συναντήσεων οι κ. Δήμητρα Κοντοχρήστου,
Αποστολία Ξηρομερίσιου και Ασημίνα Ερκετζίκη από-
φοιτες του Α.Π.Θ., εκπαιδευόμενες ψυχοθεραπεύτριες
Gestalt.

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του παιδικού
σταθμού «Ελευθερία» στον Τύρναβο απευθύνει ανοικτή
πρόσκληση, σε όλους τους γονείς του δήμου, που
έχουν παιδιά προσχολικής ηλικίας να γίνουν μέλη της
σχολής γονέων.

Το αντικείμενο των συναντήσεων, ο χώρος φιλοξε-
νίας, οι μέρες και οι ώρες λειτουργίας της σχολής γο-
νέων θα γνωστοποιούνται έγκαιρα με ενημερωτικά φυλ-
λάδια, αφίσες, ανακοινώσεις στο ραδιόφωνο και δελτία
τύπου στον ημερήσιο Τύπο. 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΙΔΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»

Σχολή γονέων στον Τύρναβο

Αφιερωμένο στην Ημέρα Σκέψης
(22 Φεβρουαρίου), την Παγκόσμια
Ημέρα Οδηγών και Προσκόπων,
ήταν το ταξίδι στη Θεσσαλονίκη των
οδηγών, πουλιών και στελεχών του
Τ. Τ. Λάρισας του Σώματος Ελληνι-
κού Οδηγισμού (ΣΕΟ). Σε ανακοίνω-
ση αναφέρονται και τα εξής:

«Με την επίσκεψη στο «Μουσείο
του οδηγισμού Ειρήνη Καλλιγά»
θαύμασαν την παγκόσμια οδηγική
ιδεολογία, και την πορεία του οδη-
γισμού στη χώρα μας από το 1932
με ιδρύτρια την Ειρήνη Καλλιγά. Μο-
ναδικά αντικείμενα, βιβλία, στολές,
σημαίες, σήματα, μαρτυρούσαν τη
γεμάτη νόημα ομαδική ζωή, τη δρά-
ση, την αισιοδοξία και τη φιλία των ατόμων
που αποτέλεσαν και αποτελούν ένα δυνα-
μικό σύνολο του εθελοντισμού. Κάθε γωνιά
του μουσείου σε ταξίδευε και άφηνε τη
σκέψη να ξεπεράσει τα σύνορα και να βρε-
θεί σε κάθε γωνιά της γης που υπάρχουν
οδηγοί, παιδιά και νέοι που έχουν κοινές
εμπειρίες και δικαίωμα στη φιλία, στο παι-
χνίδι, στη κατανόηση, στην εκτίμηση, στους
στόχους, στην προσπάθεια, στα όνειρα...

Φανταστική ήταν η περιήγηση στο λαο-
γραφικό μουσείο. Εκεί η ομάδα των Οδη-
γών θαύμασε τη δύναμη του νερού που δί-
νει κίνηση σε νερόμυλους, σε νεροπρίονα
και σε υδροτριβές που πολύ παραστατικά
παρουσιάζονταν στην έκθεση. 

Τις μοναδικές οδηγικές στιγμές με τρα-
γούδι, παιχνίδι και ομαδικότητα στην πα-
ραλία της Θεσσαλονίκης συμπλήρωσε η
πρόοδος των δύο πουλιών του 1ου σμή-
νους, της Άννας και του Σταμάτη που πή-
ραν το πρώτο τους φτερό για επιβράβευ-
ση. Για όλη την ομάδα αυτή η Ημέρα Σκέ-
ψης θα είναι μια δυνατή ανάμνηση».

ΑΠΟ ΤΟ ΣΕΟ ΛΑΡΙΣΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΣΚΕΨΗΣ

Επίσκεψη στο Μουσείο Οδηγισμού

Στο 1ο ΤΕΕ Ειδικής Αγωγής Λάρισας στη Γιάννουλη
πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Γραφείου Πο-
λιτιστικών θεμάτων Β’/βάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας,
βιωματικό εργαστήρι δημιουργικής γραφής. Η υπεύ-

θυνη του Γραφείου Λίνα Φω-
λίνα οργάνωσε ως εμψυχώ-
τρια, ομάδες μαθητών του
σχολείου και δημιούργησε ερ-
γαστήρι όπου οι μαθητές εκ-
φράστηκαν με όλες τις μορ-
φές τέχνης μέσα από ένα παι-
χνίδι έκφρασης λόγου – ζω-
γραφικής – ποίησης – τρα-
γουδιού – χορού και δραμα-
τοποίησης θεατρικού παιχνι-
διού. Έτσι, δόθηκε η ευκαιρία
στους μαθητές να αναπτύ-
ξουν με πολύπλευρο τρόπο,
δημιουργικά δεξιότητες και
πρωτοβουλίες ενώ παράλλη-
λα μπόρεσαν να ξεδιπλώσουν

πτυχές της προσωπικότητας τους και του ταλέντου
τους με ιδιαίτερα αισθήματα χαράς και ικανοποίησης.
Η διευθύντρια και ο Σύλλογος Καθηγητών ευχαριστούν
θερμά την κ. Φωλίνα. 

1ο ΤΕΕ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Βιωματικό Εργαστήρι δημιουργικής γραφής

Ένα γοητευτικό ταξίδι στον κόσμο
της φωτογραφίας του μεγάλου συν-
τοπίτη μας φωτογράφου Τ. Τλούπα,
είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν
οι μαθητές της Γ τάξης του 5ου Γυ-
μνασίου Λάρισας με την επίσκεψή
τους στη Δημοτική Πινακοθήκη Λά-
ρισας. Οι «καθαρές» ασπρόμαυρες
φωτογραφίες με την εμπνευσμένη
ξενάγηση της Βάνιας Τλούπα για ένα
δίωρο αποκάλυψαν πολλά απ’ τα μυ-
στικά τους: πληροφορίες ιστορικές,
λαογραφικές, καλλιτεχνικές, επιστη-
μονικές...Ένα ζωντανό μάθημα Ιστο-
ρίας και μια καλή μύηση στα μυστικά
της φωτογραφίας και της αξιοποί-
ησής της ως πηγή πληροφοριών.

5ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ

Επίσκεψη μαθητών στην έκθεση Τ. Τλούπα

Με επιτυχία 
ολοκληρώθηκε 

σεμινάριο 
στο ΚΠΕ Κισσάβου – 

Μαυροβουνίου
ΑΓΙΑ (Γραφείο «Ε»)
Του Γιάννη Γουργιώτη
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε τριή-

μερο επιμορφωτικό σεμινάριο από
το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαί-
δευσης (Κ.Π.Ε.) Κισσάβου – Μαυρο-
βουνίου σε συνεργασία με τη Συντο-
νιστική Επιτροπή του Δικτύου «Οικο-
λογικά Σχολεία» (Συντονιστικός Φο-
ρέας Δ/νση Β’/βά/θμιας Εκπ/σης Πει-
ραιά και Ιδρυτικός Φορέας Ελληνική
Εταιρία Προστασίας της Φύσης
ΕΕΠΦ), για εκπαιδευτικούς Α’/βάθ-
μιας και Β’/βάθμιας Εκπαίδευσης που
είναι ενταγμένοι στο Δίκτυο και υπο-
στηρίζουν αντίστοιχα προγράμματα
με θέμα: «Πρόγραμμα Περιβαλλον-
τικής Εκπαίδευσης ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ
ΣΧΟΛΕΙΑ, μια πρόταση για ένα αει-
φόρο σχολείο».

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε
στην έδρα του Κ.Π.Ε. στην Αγιά στις
19, 20 και 21 Φεβρουαρίου. 

Σκοπός του σεμιναρίου ήταν,
αφενός η ευαισθητοποίηση των εκ-
παιδευτικών σε θέματα Περιβαλλον-
τικής Αγωγής και Αειφορίας, αφετέ-
ρου η ενημέρωσή τους για το πώς
λειτουργούν τα δίκτυα Περιβαλλον-
τικής Εκπαίδευσης. Η οργάνωση και
ο συντονισμός θεματικών δικτύων
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης σε
τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο
είναι μία από τις βασικές δράσεις
των Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης. Τα δίκτυα είναι μια μορ-
φή οργάνωσης των σχολικών προ-
γραμμάτων Π.Ε. με σημαντικά πλε-
ονεκτήματα, όπως η ανάπτυξη επι-
κοινωνιακού πλαισίου μεταξύ των
μαθητών-τριών και εκπαιδευτικών
από διαφορετικά σχολεία και περιο-
χές, η ανταλλαγή εμπειριών και από-
ψεων για το θέμα του δικτύου, η ορ-
γανωμένη επιστημονική, μεθοδολο-
γική και παιδαγωγική στήριξη των
περιβαλλοντικών ομάδων, η ανάλη-
ψη οργανωμένων δράσεων προστα-
σίας του περιβάλλοντος, η κινητικό-
τητα των σχολείων που ικανοποιεί
παιδιά και εκπαιδευτικούς.

Εισηγητές του σεμιναρίου και κύ-
ριοι οργανωτές ήταν τα μέλη της
Παιδαγωγικής Ομάδας του Κ.Π.Ε.
Κισσάβου – Μαυροβουνίου κ. Ντιβέ-
ρη Παναγιώτα υπεύθυνη, Σταγιάννη
Κατερίνα αν. υπεύθυνη και Λούκας
Ηλίας, Γκαλμπογκίνης Μιχάλης,
Μαρσιτοπούλου Κατερίνα και Ζιούρα
Θεοδώρα. Σημαντική υπήρξε, στην
οργάνωση του σεμιναρίου, και η συμ-
βολή της γραμματέας του Κέντρου
κ. Σκαρλάτου Μαίρης. 

Το σεμινάριο υποστηρίχθηκε, επί-
σης, από την κ. Νικηφοράκη Αλέξια,
κοινωνιολόγο, εκπρόσωπο της
ΕΕΠΦ, με θέμα «Η Ελληνική Εταιρία
Προστασίας της Φύσης και η Περι-
βαλλοντική Εκπαίδευση», τον κ. Μά-
ναλη Παντελή, υπεύθυνο Π.Ε. Δ/νσης
Β/θμιας Εκπαίδευσης Πειραιά, πρό-
εδρο της Συντονιστικής Επιτροπής
του Δικτύου, με θέμα «Το Διεθνές Δί-
κτυο Π.Ε. «Οικολογικά Σχολεία» και
η φιλοσοφία του», τους κ.κ. Σταμάτη
Σκαμπαρδώνη, μέλος της Συντονιστι-
κής Επιτροπής του Δικτύου και
Βουρδουμπά Δαρεία, εκπρόσωπο
της ΕΕΠΦ, με θέμα «Καλές πρακτι-
κές από Οικολογικά Σχολεία» και την
κ. Μπαμπίλα Ελένη υπεύθυνη Π.Ε.
Δ/νσης Α/θμιας Εκ/σης Α’ Αθήνας, με
θέμα «Οικολογικά Σχολεία στην Α’
Αθηνών- Σκέψεις για τη συμμετοχική
διαμόρφωση αειφορικής πολιτικής
της σχολικής μονάδας».

Επιπλέον, στη διάρκεια της εργα-
σίας πεδίου, οι εκπαιδευτικοί, με το
συντονισμό των μελών της Π.Ο. του
Κ.Π.Ε. Κισσάβου – Μαυροβουνίου
αλλά και των υπευθύνων Π.Ε. Α’/βάθ-
μιας Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας κ.κ. Χα-
τζημιχαήλ Μαριάννας και Καινούργι-
ου Σοφίας ανακάλυψαν «παίζοντας»
τα μυστικά του μονοπατιού της Με-
λιβοίας – Σωτηρίτσας.

Στη διάρκεια του σεμιναρίου
πραγματοποιήθηκαν παράλληλα ερ-
γαστήρια που υποστηρίχθηκαν αντί-
στοιχα από τους εκπαιδευτικούς –
μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής
του Δικτύου κ.κ. Στεφανόπουλο Νίκο,
Σκαμπαρδώνη Σταμάτη και Πλατανι-
στιώτη Σοφία, με θεματολογία «Ενέρ-
γεια – Απορρίμματα: Περιβαλλοντι-
κές αειφορικές δραστηριότητες με
βάση το εκπαιδευτικό υλικό» και «Νε-
ρό – σχολική αυλή: Περιβαλλοντικές
αειφορικές δραστηριότητες με βάση
το εκπαιδευτικό υλικό».

Τέλος, η παρουσία πανεπιστημια-
κών καθηγητών από το χώρο της οι-
κολογίας συντέλεσε στην επιτυχία
του συγκεκριμένου σεμιναρίου. Ο κ.
Γεωργόπουλος Αλέξανδρος, καθη-
γητής Τμήματος Προσχολικής Αγω-
γής Α.Π.Θ., ανέπτυξε το θέμα «Εκ-
παίδευση αξιών για την αειφορική
ανάπτυξη» και η κ. Λιαράκου Γεωρ-
γία, επίκουρη καθηγήτρια Παιδαγω-
γικού Τμήματος Δημ. Εκπ/σης
Παν/μίου Αιγαίου, ανέπτυξε το θέμα
«Προάγοντας τις αξίες της αειφορίας
στο οικολογικό σχολείο».

Οι επιμορφούμενοι είχαν τη δυ-
νατότητα να προβληματιστούν σε
θέματα Περιβαλλοντικής Ηθικής και
να δουλέψουν το Ηθικό Δίλημμα,
έτσι ώστε να νιώσουν πιο ικανοί στο
χειρισμό αντίστοιχων θεμάτων στο
σχολικό τους περιβάλλον, καθότι κύ-
ριος στόχος του σημερινού σχολεί-
ου είναι η δημιουργία αυριανών
ενεργών πολιτών που θα διακατέ-
χονται από θετικές αξίες. 

Το νέο βιβλίο του ερευνητή, ιστορικού και συγ-
γραφέα Κώστα Σπανού με τίτλο «Τα πρακτικά της
εκκλησιαστικής και της σχολικής επιτροπής της
Δεσκάτης 1/7/1912 – 29/6/1916» παρουσιάστηκε
την προηγούμενη Κυριακή στην αίθουσα του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Δεσκάτης. Η έκδοση του βι-
βλίου, το οποίο παρέχει σημαντικές πληροφορίες
για την ιστορική πραγματικότητα στην περιοχή
της Δεσκάτης λίγο πριν την Απελευθέρωση ως
και το 1916, έγινε από το δήμο Δεσκάτης.

Η καταστροφή των διαφόρων αρχείων (κοινο-
τικών, εκκλησιαστικών, μοναστηριακών και ιδιω-
τικών) στέρησε από το μελετητή της τοπικής
ιστορίας σημαντικά στοιχεία με τα οποία θα φω-
τίζονταν πληρέστερα το ιστορικό παρελθόν κάθε
περιοχής. Στην περιοχή της Δεσκάτης οι απώλει-
ες υπήρξαν εξίσου μεγάλες. Το έτος 1879 απο-
τεφρώθηκε ο ναός των πολιούχων Αγίων Κων-
σταντίνου και Ελένης και ταυτοχρόνως όλο το
αρχείο του.

Ακολούθως, καταστράφηκε η βιβλιοθήκη της
Μονής της Αγίας Ευαγγελίστριας (Μπουνάσια),
την οποία είχαν δημιουργήσει οι μοναχοί της κα-
τά την μακραίωνη ιστορία της. Μαζί με τη βιβλιο-
θήκη χάθηκε και το αρχείο της Μονής. Η επόμενη
μεγάλη καταστροφή στη Δεσκάτη σημειώθηκε
το 1953 όταν κάηκε το κοινοτικό κατάστημα, με
αποτέλεσμα να χαθούν τα στοιχεία του πρώτου
μισού του 20ού αιώνα.

Οι πηγΕς
Όμως, παρά τις καταστροφές, σώθηκαν τρεις

κώδικες με σημαντικό περιεχόμενο. Πρόκειται
για τους κώδικες:

1. Κώδικας της Μονής Παλιοκαρυάς (1666 –
1870) με πληροφορίες για τη Δεσκάτη και για
όλον σχεδόν το βορειοελλαδικό χώρο.

2. Κώδικας της ολιγόχρονης Αρχιεπισκοπής –
Μητρόπολης Δισκάτας (1882 – 1896).

3. Κώδικας της εκκλησιαστικής και της σχολικής
επιτροπής της Δεσκάτης (1/7/1912 – 29/6/1916).

Ο τελευταίος κώδικας είναι ένα χειρόγραφο
βιβλίο χωρίς τίτλο στο εξώφυλλό του. Αρχικώς
είχε 90 φύλλα, αλλά λείπουν τα φύλλα 40-89, ενώ
σώζονται τα φύλλα 1-39, καθώς και η σελίδα 90.
Στα σωζόμενα φύλλα καταχωρίστηκαν 80 πρα-
κτικά. 

Από τη μελέτη των 80 αυτών πρακτικών προ-
κύπτουν αξιόλογες πληροφορίες για την μικρή
κοινωνία της Δεσκάτης κατά την πρώτη τετραετία
μετά την Απελευθέρωσή της στις 7 Οκτωβρίου
1912 από την οθωμανική κυριαρχία.

ΤΟ πΕριΕχΟμΕνΟ ΤΟυ βιβλιΟυ
Στο βιβλίο περιγράφονται οι δύο επιτροπές,

η εκκλησιαστική και η σχολική, οι οποίες ρύθμιζαν
όλα τα εκκλησιαστικά και σχολικά ζητήματα (λει-
τουργία των σχολείων, της Αστικής Σχολής και
του Νηπιαγωγείου, ανανεώσεις και προσλήψεις
των δασκάλων, μισθοδοσία των δασκάλων, αξιο-
ποίηση της εκκλησιαστικής περιουσίας με εκμί-
σθωση σε διάφορους επαγγελματίες των εκκλη-
σιαστικών νερόμυλων, των καταστημάτων της
πλατείας, του κηροπωλείου και του κοιμητηρια-
κού ναού της Αγίας Τριάδας).

Ο ΔημΑρχΟς ΔΕςΚΑΤης
Προλογίζοντας το νέο βιβλίο του Κώστα Σπα-

νού, ο δήμαρχος Δεσκάτης κ. Νίκος Μίγκος τό-
νισε τα παρακάτω: «Είναι γνωστό σε όλους ότι
κάθε γωνιά της Ελλάδας έχει την ιστορία της, μι-
κρή ή μεγάλη. Η έλλειψη όμως των πηγών – εξαι-
τίας των περιπετειών της χώρας – μας στέρησαν
τη δυνατότητα να φωτιστεί επαρκώς το ιστορικό
παρελθόν μας. Παρόλα αυτά, δεν χάθηκαν τα
πάντα. Με αρκετή προσπάθεια μπορούν να εν-
τοπιστούν διάσπαρτες σε αρχεία και δημοσιεύ-
ματα πληροφορίες που βοηθούν στη συγγραφή
ενός έργου για την ιστορία κάθε τόπου.

Στη Δεσκάτη μας, ο Κώστας Σπανός πρόσφε-
ρε αρκετά. Παρά τα προβλήματα της ιστορικής
έρευνας, τις απώλειες των αρχείων και τις κατα-
στροφές, έσκυψε με ζήλο – εδώ και αρκετές δε-

καετίες – στις σωζόμενες πηγές που εντόπισε
και έφερε στο φως αρκετά στοιχεία για την ιστο-
ρία μας, όπως δείχνει και η εργογραφία του, στο
τέλος του παρόντος έργου.

Με τα δημοσιεύματά του αυτά προσφέρει σε
όλους εμάς τους νεότερους ένα πλούσιο ιστορι-
κό υλικό και πολύτιμες πληροφορίες για το πα-
ρελθόν της γενέτειράς μας, τα οποία ήταν άγνω-
στα. Με το νέο πόνημά του μας δίνει την ευκαιρία
να γνωρίσουμε τα σχολικά και εκκλησιαστικά ζη-
τήματα της Δεσκάτης της περιόδου 1/7/1912 –
29/6/1916, μιας περιόδου δύσκολης, καθώς κα-
λύπτει τους τελευταίους μήνες της τουρκικής κυ-
ριαρχίας και τα τέσσερα πρώτα χρόνια της ελευ-
θερίας μας, με όλα τα προβλήματα προσαρμο-
γής στη νέα κατάσταση.

Ο Δήμος Δεσκάτης, του οποίου έχω την τιμή
να προΐσταμαι, δείχνοντας το ενδιαφέρον του
για την τοπική ιστορία, δέχθηκε με χαρά την προ-
σφορά του Κώστα Σπανού και ανέλαβε την έκ-
δοση του νέου του έργου, προκειμένου το πε-
ριεχόμενό του να γίνει κτήμα όλων των Δεσκα-
τιωτών και των κατοίκων των γύρω περιοχών.

Με την ευκαιρία της έκδοσης, θα ήθελα να τον
συγχαρώ για την αγάπη του προς τη γενέτειρα
και να τον ευχαριστήσω για την προσφορά του.
Ελπίζω πως και άλλοι πολίτες του Δήμου Δεσκά-
της θα μας δώσουν τη χαρά να εκδώσουμε πα-
ρόμοια έργα».

Την εκδήλωση, την οποία παρουσίασε και συν-
τόνισε ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου
και διευθυντής του Γενικού Λυκείου Δεσκάτης κ.
Τηλέμαχος Καψάλης, τίμησαν με την παρουσία
τους, μεταξύ άλλων, ο αντιδήμαρχος κ. Γιώργος
Παπαντώνης, ο πρόεδρος της ΕΛΜΕ νομού Γρε-
βενών κ. Δημήτρης Καραστέργιος, ο πρόεδρος
του ΕΜΟΔ κ. Χρήστος Μιχίδης, οι διευθυντές του
ΕΠΑΛ και του Γυμνασίου Δεσκάτης κκ. Θανάσης
Παπατσάνης και Δημήτρης Γαλάνης αντίστοιχα,
καθώς και αρκετοί πολίτες του Δήμου Δεσκάτης.

ΕΚΔΟΘΗΚΕ ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Παρουσιάστηκε το νέο βιβλίο του Κ. Σπανού για τη Δεσκάτη

Στο πλαίσιο του Σχολικού Επαγγελματικού
Προσανατολισμού και των Προγραμμάτων
Αγωγής Σταδιοδρομίας, και λαμβάνοντας υπό-
ψη την αναγκαιότητα ενημέρωσης και πληρο-
φόρησης των μαθητών ενόψει των κρίσιμων
αποφάσεων για τις εκπαιδευτικές και επαγγελ-
ματικές τους επιλογές, το ΓΡΑ.Σ.Ε.Π του Γυ-
μνασίου Κοιλάδας διοργάνωσε ημερίδα με θέ-
μα: «Επαγγέλματα Οικονομίας και Διοίκησης».

Η υπεύθυνη του ΓΡΑΣΕΠ καθηγήτρια Ελένη
Τσολάκη αναφέρθηκε στην κρισιμότητα της
τελικής εκπαιδευτικής και επαγγελματικής επι-
λογής των μαθητών καθώς και στα βήματα που
πρέπει να κάνουν από πριν. 

Στη συνέχεια παρουσίασε τα Τμήματα Οι-
κονομίας και Διοίκησης των ΑΕΙ καθώς και τις
Σχολές Διοίκησης και Οικονομίας των ΤΕΙ που
λειτουργούν στη χώρα μας. Εισηγητές της εκ-

δήλωσης ήταν ο Αδάμου Αδάμος Οικονομολό-
γος - Εκπαιδευτικός Διδάκτωρ του Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλίας, ο Γολέμης Παύλος Οικονο-
μολόγος διευθυντής της Εθνικής Π&Κ Χρημα-
τιστηριακής στο Υποκατάστημα Λάρισας και ο
Γερογιάννης Βασίλης Μηχανικός Πληροφορι-
κής Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Δι-
οίκησης και Διαχείρισης Έργων της ΣΔΟ του
ΤΕΙ Λάρισας.

ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚ. ΤΑΞΕΙΣ ΚΟΙΛΑΔΑΣ

Ημερίδα επαγγελματικού προσανατολισμού 

Στο πλαίσιο του προγράμματος Αγωγής Υγεί-
ας που υλοποιείται στην 1η ΕΠΑΣ Λάρισας πραγ-
ματοποιήθηκε πρόσφατα εκδήλωση με θέμα «Κυ-
κλοφοριακή Αγωγή – Οδικά ατυχήματα». Στην

εκδήλωση αυτή συμμετείχαν η Τροχαία Λάρισας
με ομιλητές τον διοικητή Χαρ. Ψιψιλή, τον αρχι-
φύλακα Γ. Μπαλή, το Ινστιτούτο Οδικής Ασφά-
λειας Ι.Ο.ΑΣ. « Πάνος Μυλωνάς » με ομιλητή τον

Αγγ. Παπαδόπουλο και ο δημοσιογράφος Ι. Δια-
τσίδης. Οι υπεύθυνοι διεξαγωγής του προγράμ-
ματος στην 1η ΕΠΑΣ Λάρισας είναι οι εκπαιδευ-
τικοί Χρ. Μπίγγος και Αγγ. Παπαδόπουλος.

Το Δημαρχείο Λάρισας επισκέφτη-
καν πρόσφατα οι μαθητές της Γ’ τά-
ξης, τμήμα Ιατρικών Εργαστηρίων
του 7ου ΕΠΑΛ Λάρισας, με τους
υπεύθυνους καθηγητές τους, Β. Γρά-
βα και Αικ. Μπάτζιου, στο πλαίσιο εγ-
κεκριμένου περιβαλλοντικού προ-
γράμματος με θέμα: «Σκουπίδια:
Ένας Θησαυρός…» και πιο συγκεκρι-
μένα την ανακύκλωση υλικών συ-
σκευασίας με τους μπλε κάδους που
έκαναν την εμφάνισή τους στην πόλη

μας τον Ιούνιο του 2009. Οι εκπρό-
σωποι του Δήμου ενημέρωσαν τους
μαθητές τόσο για το σκεπτικό και τη
μεθόδευση του νέου αυτού συστή-
ματος, όσο και για την καθαυτή δια-
δικασία συλλογής και διαχωρισμού
των ανακυκλώσιμων υλικών. Η ενη-
μέρωση έγινε από τους, Β. Καραγιάν-
νη προϊστάμενο τμήματος Περιβάλ-
λοντος, Ελ. Χαυτίκη, χημικό και Βάϊο
Αβδουλά, επόπτη καθαριότητος, ενώ
συνοδεύτηκε και από προβολή video.

1η ΕΠΑΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Κυκλοφοριακή Αγωγή και οδικά ατυχήματα

7ο ΕΠΑΛ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ενημέρωση για την ανακύκλωση
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